l. rész

I Pisti keresett két olyan szamot, amelyre teljesiil, hogy a < b. Igaz-e, hogy a’<b*?
Valaszat példaval tamassza ala!

I Két inga lengésideje 36, illetve 45 masodperc. Ha a két ingat egyszerre inditjuk, ak-
kor lengésiik soran leghamarabb mennyi id6 mulva keriilnek ujra egyszerre a kiin-
dulasi helyzetbe?

l Egy kiildottség utazik kiilféldre. Kilencen tudnak koziiliikk angolul, hatan németiil,

ketten mindkét nyelven beszélnek. Hany tagu a kiildottség, ha harman e két nyelv

egyikén sem tudnak megszolalni?

Nyolc barat talalkozik. Kézfogassal idvozlik egymast. Hany kézfogasra keriil sor?

Mely valos szamok elégitik ki a kovetkezd egyenletet: |x2—4]= (x+2)(x—2)?

Az x mely értékeire igaz:

a) 2*' = 64; b) 2' ¥ =64 c) 2% =642
Hatarozza meg x azon értékét, amelyre igaz, hogy log,x =log, 6 +log,2 —log,4 !
Adja meg az ):2+_v2 = 100 kornek azon pontjait, amelyeknek ordinataja —6 !

A valos szamok mely értékeire teljesiil a [0; 2 7] intervallumban, hogy sinx > %?

Egy szimmetrikus trapéz hosszabbik alapja 7 cm, az alapon fekvo szogei 60°-osak,
szarai 4 cm-esek. Mekkora a rovidebbik alap?

Egy haromszog oldalai: a, a\«E, av/3. Hatarozza meg a haromszog legnagyobb
szogét!

Mennyi a val6sziniisége annak, hogy egy szabalyos jatékkockat tobbszor feldobva,
a masodik dobasnal kapunk elszor 6-0st?

Il./a rész

. Adott négy szamkartya: a, a, b, b; ahol a, b rogzitett, egymastol és 0-tol kiilonbozo
két szamjegy.
a) Hanyféle négyjegyt szam allithat6 el6 ezekbdl?
b) Melyik a legnagyobb az a)-beli szamok koziil, ha a > b?

c) Bizonyitsa be, hogy a legnagyobb és legkisebb igy el6dallithatd négyjegyli szam
kiilonbsége oszthatd 9-cel!

d) Hogyan kell megvalasztani a-t és b-t, hogy e kiilonbség 18-cal is oszthat6 legyen?

. Egy konvex sokszog oldalai és atloéi szamanak Osszege 91.

a) Hany oldalu a sokszog?
b) Mennyi a bels6 szogeinek Osszege?

A kovetkez6 tablazat Budapest napi kozéphOmérsékletét mutatja aprilis honapban,
tizedfok pontossaggal (az 1871 és 1950 kozotti években mért adatok alapjan; Ma-
gyar Statisztikai Zsebkonyv, 1961).

1 9.3 7 10,0 13 10,7 19 ;

2 9.2 8 9,7 14 11,2 20 12,4 26 13,4
3 9,4 9 9,7 15 11,9 21 127, 27 134
4 9.4 10 10,0 16 12,0 22 12,9 28 139
i 10,0 11 10,4 17 12,0 23 12,8 29 13,8
6 10,0 12 10,8 18 11,6 24 13,1 30 14,1

a) Melyik kozéphdmérseklet fordult eld legtobbszor (modusz)?
b) Allapitsa meg a havi kozéphémérsékletet (atlag)!

c) Allapitsa meg 10 naponként a tiz napra esé kozéphémérsékletet! Ezek atlaga
megegyezik-e a havi k6zéphémérséklettel?



B8 A VAGYONOS Bank GAZDAG nevii betétjének a brutto éves kamata 100 ezer és
1 milli6 forint kozti 6sszeg esetén:

30 naptol | 60 naptol | 90 naptol | 180 naptol
7,00 % 7,25 % 7,50 % 6,75 %

A kamat fix kamat; a lekotés idotartama alatt nem valtozik.

Marci bacsi 400 ezer forintot akar betenni a bankba. A tablazat mutatja, hogy akkor
jarna a legjobban, ha pénzét 179 napra kotné le. (Ekkor lejaratkor a teljes ido-
tartamra a 7,50%-os évi kamatot kapna.). Marci bacsi tudja, hogy 2 honap mulva
sziiksége lesz bizonyos Osszegre, ezért 100 ezer forintot 60 napra, 300 ezret 179
napra kot le. Osszesen mennyi kamathoz jut, ha a tervezett futamidéknek megfele-
16en veszi ki a kamattal megemelt 6sszegeket?

1./b rész

. Egy egyenes athalad a (0; 5) és az (1; 3) ponton. E két pont egy olyan masodfoku
fliggvény grafikonjara (parabolara) is illeszkedik, amelynek tengelypontja éppen a
(0; 5) pont.
a) Irja fel az egyenes egyenletét!
b) Adja meg a masodfoku fiiggvényt!
¢) Hatdarozza meg a masodfoku fiiggvény zérushelyeit!

- Jelolje ki az ABCD négyzet belsejében az E pontot gy, hogy a BCE szabalyos ha-
romszog legyen!
a) Mekkora AE, ha AB = 12 cm?

b) Bizonyitsa be, hogy az ADE és a BCE haromszogek teriiletének Gsszege éppen
az ABCD négyzet teriiletének fele!

c) Hanyféleképpen lehet befesteni a négyzet belsejében keletkezett 4 haromszoget
csupa kiilonb6z6 szinnel, ha 5 szin all rendelkezésiinkre?

. Adott egy 8 cm ¢éli kocka.

a) Tekintse a kocka egyik lapjat! E négyzet oldalain az egyik cstcsponttol pozitiv
koriiljarasi iranyban kiindulva jelolje ki az elsé negyedel6pontokat! Milyen
négyszoget hataroz meg ez a négy pont? Mekkora e négyszog teriilete?

b) A kocka sikmetszetei kozott vannak szabalyos haromszogek is. Rajzolja be a koc-
ka abrajaba a legnagyobb ilyen szabalyos haromszogek egyikét. Hany ilyen van?

c) Mekkora egy ilyen haromszog oldala?



